

市中区新任命113名人民陪审员,力争陪审率达到85%以上

# 不宜从事 四名陪审员被免职

本报记者 李泳君  
本报通讯员 种法亮

6月13日上午九时,市中区人民法院召开人民陪审员工作会议。记者从会上获悉,市中区人民法院提请的113名人民陪审员全部通过任命,同时,对4名不宜从事陪审工作的予以免职。目前全区人民陪审员达到143名。去年全区人民陪审员参审案件占普通程序的60%以上,今年力争陪审率达到85%以上。到2020年,每个大的行政村和城市社区都有一名人民陪审员。



陪审员作为合议庭成员参加庭审。

## 113名人民陪审员通过任命,4名被免职

6月13日上午九时许,市中区人民法院召开人民陪审员工作会议,会上宣布113名人民陪审员全部通过任命。至此,市中区人民法院的人民陪审员数量达到143名,是全市陪审员数量最多的基层法院。

“今天被任命为人民陪审员,感到非常荣幸,当选陪审员,感觉是一份沉甸甸的责任,陪审先学法,打铁还需自身硬,尽快领悟最新的法规政策,有真才实学才能胜任和驾驭工作。”一名陪审员表态。

“市中区每年审结诉讼案件超过8000件,一线法官人均结案近200件,是全市人均办案数量最多的基层法院。”会上,枣庄中院党组副书记、副院长宫文峰坦言,由于案件数量众多,市中区干警长期处于超负荷工作状态,案多人少的矛盾日益加剧,“人民陪审员参加案件审判及调解,有助于推动矛盾纠纷多元化化解,缓解法院的审判压力。”

工作会议上记者还获悉,在对113名陪审员任命的同时,

目前对4名不宜从事陪审工作的人民陪审员予以免职。“我们将建立人民陪审员‘进退’机制。人民陪审员因职业、岗位变动或身体健康等原因,无法继续履行陪审职务的;无正当理由拒绝履行陪审职务,影响正常工作的;不正认真履行职务,造成严重后果的,将依法提请区人大常委会免除其职务,人民陪审员退出后的缺额,及时按照法定程序选任增补。”市中区人民法院党组书记、院长种法举介绍。

## 陪审员参审,今年力争超85%

“2013年以来,区法院共审结和执行各类案件一万多件,标的额10亿多元,人民陪审员参审案件占普通程序的60%以上。”会上区委常委、政法委书记赵琨透露说。

枣庄中院党组成员、政治部主任吴家金曾介绍说,“枣庄中院作为最高法院定点、全省法院唯一的人民陪审员制度改革试点中院,一方面是建立健全有关制度,指导基层法院做好陪审工作,另一方面就是加大中院陪审工作力度,发挥好导向作用。”

会上,枣庄中院副院长宫文峰称,省法院要求人民陪审员达到80%,作为试点地区,我们必须要高过这个标准,“今年全市法院人民陪审员参审率必须要达到85%以上,同时还要拓宽人民陪审员的履职范围,目前中院正在制定相关规定,市中区法院也要积极推进,切实发挥陪审员‘一职多能’的积极作用。”

按照计划,明年人民陪审员数量要达到基层法院法官人数的两倍,到2020年每个大的行政村和城市社区都有一名人民陪审员。

记者了解到,目前枣庄中院专门设立了人民陪审员办公室,指定专人负责陪审员参审案件的选定及沟通,确保随机抽取的陪审员能够按时参加案件审理。同时,还完善了陪审员的参审机制,从庭前阅卷、案件庭审、合议庭评议等各个环节,充分保障人民陪审员的参审权利,让人民陪审员“有位有权”,激发了其参审的积极性。

# 峯城肇画建“鲁南新商埠”

规划建设三大物流园区,两大核心商圈,两大特色商业街区 and 七大市场集群

本报记者 李泳君

15日,记者从峯城区相关部门获悉,峯城区按照“建设大市场,发展大商贸,搞活大流通,构建鲁南新商埠”及服务业态产业化、产业园区标准化的发展思路,坚持项目带动,特色产业园区集聚发展,调整优化产业布局,规划建设三大物流园区、两大核心商圈、两大特色商业街区、七大市场集群与十七处农贸市场,分期实施一批服务业重点项目。

## 打造两大特色商业街和七大市场集群

据了解,两大特色商业街区分别为“三城美膳”美食街区和峯城门户特色商业街区。逐步将“三城美膳”美食街区打造成具有峯城地方特色的饮食文化休闲中心。峯城门户特色商业街区位于桃花转盘西至汽车站(或以邮政局北至冠世榴园东大门),打造以外来人口为服务对象,能够充分展示峯城现代都市风貌的门户商业街区。两大养生养老基地:一是东部依托东方怡源·仙人洞休闲度假旅游区,打造颐养山居国际健康养生养老基地。二是西部依托冠世榴园旅游休闲园区,以万福园、大理峪、逍遥峪、龙塘银发养生基地等为重点,打造世外榴园养生养老基地。以健康养生、养老产业为特色产业,大力培育开发

养老产业市场,加快发展养老老托养老休闲产业。

另外,七大市场集群与十七处农贸市场分别是:桃花建材家具家装市场群,城东生产资料市场群,城北综合性专业市场群,桃花西建材市场群,城南城东商务用车市场群,大桥农副产品批发市场群,金牛农副产品批发市场群,以及原14处乡镇的农资农副产品市场和根据城市发展需新扩东郊市场(原染织厂南)、北郊市场(新城路北)、西郊市场(鹿鸣山庄)等3处。通过对服务业园区、街区、市场等资源的改造、升级及规划建设,逐步实现全区服务业空间布局合理化、设施建设标准化、功能综合化、管理规范化,以此提升全区服务业发展的档次和水平。

## 建设一个重点园区,三大物流园区

一大重点园区为省级服务业重点园区——冠世榴园生态休闲园区。依托“中国石榴城”建设,以石榴产业和乡村旅游产业为重点,结合榴园生态旅游小镇建设和冠世榴园5A级提升,推进冠世榴园游客服务中心(南大门)项目、煤灰坝大型户外拓展基地、逍遥峪生态旅游等项目建设,打造以南大门为核心的“两村、一园、一镇”乡村旅游南部商业圈,促进整个园区服务业的多元化、集聚化发展。

三大物流园区为,南部整合沿运港航物流园区,以峯州港航产业园为主,以打造港航物流百亿产业集群为目标,加快推进港航物流产业规划建设,大力发展沿运经济,力争将其打造成省级

重点物流园区。东部立足石膏、服装制造业等产业,以峨山工业制造物流园为主,大力发展园区经济,建立现代物流体系。西部以峯城经济开发区峯州物流园区和阴平工业物流园区为主,借助四通八达的公路网,大力发展汽运物流。两大核心商圈:城中核心商圈位于老城区和东部,以专业市场、现代商贸、城市休闲为特色产业,南至承水路、东至东外环、西至中兴大道,北至坛山路,打造以峯城文体中心为重点的峯城现代商业与文化体育活动中心;城北核心商圈为城北新区,位于峯州路北至峯城与市中分界,打造以枣庄茂源国际采购中心为主体的峯城现代商贸休闲服务。

## 龙泉街道举办第二届社区文化节

本报枣庄6月15日讯(记者 马明 通讯员 郭镇冬 陈涛)刚刚步入夏日的滕城,散发着别样的魅力,清爽又不失火热。6月13日夜,滕州市滨江花苑社区举办了龙泉街道第二届社区文化节,为市民生活增添了乐趣。

本届社区文化艺术节旨在提供舞台,推动社区文化建设努力把社区建设成为“文明快乐、邻里和睦、家庭和谐、环境优美”的美好家园。该街道坚持“政府搭台、百姓唱戏”的文化建设方针,使居民成为艺术节的参与者、组织者,受益者全力打造富有魅力与激情的人文社区,建设“幸福龙泉”注入不竭的精神动力。

快板舞《龙泉欢迎你》是龙泉街道青年成长促进会带来的又一个生动精彩的节目,诠释了龙泉街道抢抓机遇,锐意进取,大力实施工业强街、商贸富街、城市兴街战略,走出了一条差异化、特色化发展道路,绘就了一幅宏大而美意盎然的蓝图,让每一个龙泉人都充分感受到自己家乡的巨大发展和变化;歌曲《共筑中国梦》、《歌唱祖国》、健身舞《踏板操》、歌曲《鸿雁》、西藏舞《再唱山歌给党听》、相声《吹牛进行曲》、柔力球表演《花季雨季》等节目各有千秋,夺人眼球,把文化艺术的魅力展现的淋漓尽致。演出在舞蹈《和谐的阳光》中结束,为祝福龙泉街道人民生活蒸蒸日上,经济发展红红火火。

在晚会当中,还设置了现场互动环节,社区居民积极参与其中,小朋友们踊跃发言。社区文化的盛会,居民共同的节日得到了很好的印证。通过整晚的活动,用诚恳的方式把居民请出家门,拉近了邻里之间的距离,增进了邻里之间的感情,让陌生的居民互相熟悉起来,既丰富了社区文化生活,又增强了社区的凝聚力和向心力。

24小时  
新闻热线  
96706  
18863261518  
有事您说话  
记者在身边  
(新浪微博)

## 拿起热线 你问我答

关键词:商品房转赠  
赠 市民:家里有一套商品房想要转赠给儿子,需要提交哪些手续?

房产交易监理所:在开发公司提供确权资料齐全的前提下,出卖人需要提交房屋所有权证(复印件)、转移登记申请书、商品买卖合同、销售不动产专用发票、房屋平面图、出卖人身份证户口本、物业专项维修资金专用收据。

关键词:退役士兵安置考试  
置考试 市民:我们家是矿务局的,

看到《齐鲁晚报·今日枣庄》6月13日刊登了滕州2012年冬季退役士兵安置考试报名的新闻,就想咨询一下枣庄市中区2012年冬季退役士兵安置考试的情况?

退伍士兵安置办:市中区2012年冬季退役士兵安置考试比滕州要早,所以现在已经结束,具体情况可在工作日到安置办进行咨询。  
本报记者 韩微 整理